Osszefoglalé feladatok
Analitikus mértan

. Igazoljuk, hogy az a haromszog , amelynek csicsai az A(3,3), B(6,3) és C(3,6) pon-
tok derékszogl és egyenlészard! Irjuk fel a haromszog oldalfelezé merdlegeseinek az
egyenleteit!

. Adott egy haromszog két cstucsa: A(—6,2) és B(2,—2), valamint a H(1,2) ortocen-
trum. Hatarozzuk meg a harmadik C cstcs koordinatait! E:C(2,4).

. Adott az A(1,—2), B(5,4) és C(—2,0) csticsu haromszog . Hatdrozzuk meg az A szog
kiils6 és belsé szogfelezdjének az egyenletét! E:—x+5y4+11=0,bx+y—3=0.

. Irjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely dthalad az A(8,9) ponton és amely-
nek az x — 2y + 5 = 0 valamint az x — 2y = 0 egyenesek kozé esé szakaszdnak hossza
5.

. Az ABCDETF szabélyos hatszog két szemkozti csticsa A(1,0) és D(0,+/3). Szamitsuk
ki a tobbi cstics koordinatait!

. Egy négyzet egyik oldaldnak egyenlete z + 3y — 5 = 0. Hatarozzuk meg a négyzet
tobbi oldalanak az egyenleteit, ha tudjuk, hogy a négyzet szimmetriakézéppontja a
P(—1,0) pontban talalhaté.

E:-3z+y+3=0,-3z24+y—-9=0,z+3y—7=0.

. Adottak egy haromszog két oldaldnak egyenletei: 3x —2y+1=0ésx—y+1 =0
valamint az egyik oldalfelezGjének az egyenlete 2o — y — 1 = 0. Hatarozzuk meg a
harmadik oldal egyenletét! E: 5z —3y—1=0vagy z = 3.

. Hatdrozzuk meg egy haromszog oldalainak egyenletét, ha ismerjiik az egyik csticsot:
a) A(1,2) valamint két magassdg egyenletét: 2z — 3y +1 =0, z +y = 0;

b) B(2,—1) valamint a kiilonb6z6 csticsokhoz tartozé magassag 3x — 4y + 27 = 0 és
szogfelezé x — 2y — 5 = 0 egyenleteit!

E:a)z—y+1=0,3z+2y—7=0,2x+3y+7=0.

. Egy paralelogramma teriilete 18, két csticsa az A(2,1) és B(5,-3) pont. A két atlé az
Oy tengelyen metszi egymast. Hatdrozzuk meg a masik két csics koordinatait!
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Mutassuk ki, hogy a
20+ 3y — T+ ABx —y —5) + N\ (5x+2y —12) =0

egyenes atmegy egy rogzitett ponton, ha a A paraméter valtozik. Mekkordk a rogzitett
pont koordinatai?

A derékszogii ABC haromszog BC befogdjara a CBDE négyzetet épitjiik kifelé. A
BE és C'D atlék G-ben metszik egymast. Bizonyitsuk be, hogy az AG egyenes a BAC
szoget felezi!

Hatarozzuk meg az ABC haromszog H magassagpontjanak mértani helyét, ha a B és
C cstcsok rogzitettek, az A csics pedig egy BC' egyenessel pahuzamos egyenest ir le!

Adottak a C; és Co korok, amelyek kiviilrdl érintik egymést a T pontban. Tekintjiik
az M illetve az N valtozd pontokat a C; illetve a Co korokrdl dgy, hogy az MT és NT
egyenesek legyenek merdlegesek egymadsra a T' pontban. Hatarozzuk meg az [MN]
szakasz felezOpontjanak mértani helyét!

Legyen ABC' egy tetszbleges hdromszog és M a [BC| szakasz felez6pontja. Jeloljiink
N-nel egy olyan pontot az AB egyenesrdl, amelyre A € (BN). Az ABC hiromszog
H ortocentruménak a vetiiletei a BAC illetve a CAN szogek szogfelezbire legyenek
P illetve Q. Igazoljuk, hogy az M, P és @ pontok kollinearisak.

Igazoljuk, hogy barmely ABC hiromszdghen a H magassagpont, a G sulypont és az
O oldalfelezé merélegesek metszéspontja egy egyenesen vannak (Euler egyenes).

Legyen ABCDEF egy teljes négyszog (ABCD négyszog és ABNCD = {E}, ADN
BC = {F}). Igazoljuk, hogy az AC, BD és EF atlok felezépontjai kollinedrisak
(Gauss-Newton egyenes)!

Legyen a,b két metsz6 egyenes és Ay, As, A3 € a, By, B, B3 € b. Igazoljuk, hogy
a {Cl} = AyB3 N As3Bo, {Cg} = A1B3 N A3B; és {Cg} = A1B> N A3 By pontok
kollinedrisak (Pappusz tétele)!



